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Predmet: Izvještaj o matičnoj djelatnosti 2. razine – Muzej grada Umaga 

 
 U sklopu planirane matične djelatnosti 2. razine za etnografske muzeje i etnografsku građu 

za 2024. godinu kao matičarka II razine posjetila sam 17. rujna 2024. godine Muzej grada 

Umaga kako bi zabilježila stanje etnografske građe, način izlaganja, čuvanja i vođenje 

muzejske dokumentacije za ovaj dio fundusa. U obilasku sa mnom je bila i pripravnica Dunja 

Ivičić. 
U uredskim prostorijama muzeja, koje su dislocirane od glavne muzejske zgrade, dočekale su 

nas Biljana Bojić i Barbara Crnobori te upoznale s djelatnošću, aktivnostima i etnografskom 

zbirkom muzeja.  
O muzeju  

Muzej grada Umaga - Museo civico di Umago  smješten je na krajnjem jugozapadnom dijelu 

povijesne jezgre grada Umaga, na Trgu Sv. Martina, unutar srednjovjekovne obrambene kule 

iz 14. stoljeća.  
Ovu javnu neprofitnu gradsku ustanovu 1999. godine je osnovao Grad Umag. Ustanova 

obavlja muzejsku djelatnost od interesa za Republiku Hrvatsku na teritoriju Grada Umaga. 
Kao viziju ima kontinuirano skrb za kulturnu baštinu u okviru zajednice Grada Umaga te 

razvijanje projekata očuvanja, valorizacije i prezentacije kulturne baštine kao dio projekata 

od strateškog interesa za Grad Umag. Odgovornost muzejske djelatnosti u suvremeno 

društvu proteže se na širu zajednicu, nacionalno i internacionalno okuženje, posebno u 

rješavanju globalnih pitanja i problema koji postaju i lokalno relevantni.                                                           Muzej Grada Umaga podijeljen je na: arheološki odjel, kulturno povijesni odjel, galerijski 

odjel, muzejsko-pedagoški odjel te rastauratorski odjel. Po vrsti građe koju čuva, Muzej je 

opći gradski muzej te je fundus organiziran u: Arheološku zbirku, Zbirku numizmatike, Zbirku 

kamenih spomenika – lapida, Etnografsku zbirku, Likovnu zbirku, Zbirku razglednica, Zbirku 

fotografija, Zbirku turizma, Zbirku plakata, Kulturno-povijesnu zbirku, Zbirku Lucille Šmitran, 

Zbirku lovstva i Zbirku fiskulture i športa. Izložbeni prostor Muzeja Grada Umaga nalazi se na adresi Trg Svetog Martina 1, a podijeljen 
je na prizemlje i tri etaže.  
Uredski prostori te dio muzejske čuvaonice i radionice nalaze se na adresi Ernesta Miloša 24, 
dok se drugi veći prostor muzejske čuvaonice nalazi na adresi Ungarija 39A. Etnografska 
zbirka smještena je na obje lokacije.  
Djelatnice muzeja  
Biljana Bojić, ravnateljica, viša kustosica 
Barbara Crnobori, viša kustosica pedagoginja 

 



 

Etnografska zbirka  

U etnografskoj zbirci MGU vodi se ukupno 78 predmeta, a čine ju ribarska oprema, oprema 

za kućanstvo, odjeća i oruđe s područja Umaga i okolice. Predmeti datiraju od kraja 19. st. i 

prve polovice 20. st., izrađeni su uglavnom od metala, drva, tkanine i keramike, a muzej ih je 

u svoje vlasništvo dobio putem donacija u razdoblju od 2007. do 2015. godine.  

Većina predmeta iz zbirke odnosi se na oruđe za obradu drva i poljodjelstvo, zatim oruđe i 

pomagala za ribolov te nešto kuhinjskih potrepština. Tekstilna građa je uglavnom dio miraza 

(ručno rađeno donje žensko rublje) s poč. 20. st.  

Građa ove zbirke nalazi se na dvije lokacije, obje prostorije su suhe i prozračne  

Manji dio zbirke koji je smješten na adresi Ernesta Miloša 24 gdje je i ured djelatnica te 

radionica. Ovdje su predmeti smješteni u bez kiselinskim kutijama koje sadrže popise građe.   

Većina etnografske zbirke smještena je na adresi Ungarija 39A. Sve je složeno na police s 

adekvatnim pristupom.  

Za zbirku je zaduženja Biljana Bojić.  

 

Preporuka: 

Kada se ukaže mogućnost obične kartonske kutije zamijeniti bezkieslinskim, predmete 

odvojiti bezkiselinskim papirom.  

Drvene predmete koji nisu u kutijama prekriti Tyver tkaninom kako bi se zaštitili od prašine. 

Obzirom da prostorija ima velike staklene površine kroz koje ulazi puno sunčeve svjetlosti, 

bilo bi dobro da se dio prozora, koji su kod polica s građom, prekrije tkaninom ili nečim 

drugim da se smanji zagrijavanje i prolaz UV zraka. 

 

 

Dokumentacija zbirke 

Muzej kao glavnu dokumentaciju o građi koristi računalni program M++. Sva građa upisana je 

u bazu podataka. Do inventarnog broja 304 vodio se upis u fizičku knjigu (ovi zapisi prepisani 

su u bazu). Nakon toga postoji samo računalni zapis u programu M++.  

 

Mišljenje: 

Nakon prestanaka upisa u fizičku inventarnu knjigu muzej nema fizičke zapise o građi. 

Ukoliko se Muzeju ukaže prilika, a prema odluci v.d. ravnateljice, mogu se u 

najjednostavnijem i najjeftinijem obliku za ustanovu, isprintati i čuvati zapisi iz baze 

podataka.  

 

Preporuka: 

Uvidom u M++ uočeno je da nije ispunjena kategorija procjena vrijednosti muzejskih 

predmeta. Preporuka je da se na razini muzeja odluči da li će biti alfabetička ili numerološka 

oznaka te da se unese procjena vrijednosti.  

Druga kategorija koja do sada nije upisivana je stupanj dovršenosti upisa. Preporuka: kada se 

radi na ažuriranju podataka o predmetima da se doda i ovaj podatak.  

 

 



Zaključak 

Kroz razgovor s djelatnicama Muzeja grada Umaga, uvidom u stanje građe ustanovljeno je da 

se građa, s obzirom na uvjete koje diktiraju prostorije, čuva u zadovoljavajućim uvjetima 

(suhoća i čistoća prostorija) s adekvatnim pristupom policama. 

Obzirom da kustosica zbirke nije po stuci etnolog prilično dobro se snalazi s ovom vrstom 

građe te da ju dobro poznaje.  

Kroz projekte koje muzej provodi u suradnji s lokanom zajednicom kontinuirano se radi na 

sakupljanju i prezentiranju etnografske građe koja ima dodatan značaj za promicanje 

kulturne baštine Umaga i okolice.  

   

Preporuka:  

Na osnovi ovog Izvještaja napraviti plan rješavanja otklanjanja manjih nedostataka koji su 

uočeni prilikom obilaska, a vezani su uz čuvanje premeta te ažuriranje podataka u M++. Isti 

molim dostaviti MDC- u i matičarki II razine.   

 
 
Dostavlja se:  
 
1. Muzejski dokumentacijski centar  
2. Muzej grada Umaga 
3. Danijela Križanec-Beganović, matičarka I. razine za etnografske muzeje i zbirke RH 
 
 
Izvori: 

1. https://hvm.mdc.hr/muzej-grada-umaga---museo-civico-di-

umago,763:UMG/hr/zbirke/?zbId=8404 

2. https://umag.hr/informacije/muzej-grada-umaga-24 

 
 
U Pazinu, 04.10.2024.  
Mirjana Margetić  
matičarka 2. razine za etnografske muzeje i etnografsku građu 

 


